

## ТУРНИР

# На призы Вадима Девятовского

**Новополоцкие соревнования метателей молота уникальны во многих отношениях. Традиция встречаться на стадионе «Атлант» уводит нас лет на 40 назад. Это был золотой век для молотобойцев Советского Союза. Чемпионат страны – по именам и результатам – мог затмить Олимпийские игры. В те годы и стало хорошим тоном просматривать резерв сильнейшей команды планеты на берегах Западной Двины.**

В постсоветское время турнир получил статус международного. Но в какой-то момент он стал терять привычный масштаб. Поредела шеренга спонсоров, сократилось зарубежное представительство, пошла вниз шкала результатов. Словом, соревнования требовали ребрендинга. Иначе говоря, турнир нуждался в покровителе, чье имя и организаторские способности могли бы переломить ситуацию и вернуть состязаниям былую славу.

Таким человеком стал серебряный призер пекинской Олимпиады Вадим Девятовский. Он сфокусировал внимание спортивной общественности и возможности деловых кругов на форуме, который не одно десятилетие украшал соревновательный календарь нефтеаграда.

Формат турнира – еще один повод для удивления. Если обычно взрослые атлеты имеют дело с молотом, который весит 7 кг 260 г (у женщин 4 кг), то ребята работают с облегченными версиями снаряда – от 3 до 6 кг. И давящее большинство соревнований отправляет младших участников в «детскую комнату». К ним и внимания меньше, и призы скромнее. В Новополоцке не так. Здесь только разный вес молота и обособленные по возрастам зачеты делают метателей на больших и маленьких. Во всем остальном они абсолютно равны. Рядом стоят на парадах открытия и закрытия, получают одинаковые призовые.

Такая семейная концепция турнира превращает его в редкий по зрелищности и глубине эмоций мастер-класс. Подростки, глядя на закаленных бойцов, заражаются их уверенностью, перенимают стиль поведения, копируют технику – словом, учатся быть победителями.

В Новополоцке делают ставку на землячество. Из года в год на пьедестал почёта поднимаются ученики Михаила Попела, Валерия Губкина, Светланы Шауновой, Константина Астапковича, Сергея Афанасьева, Игоря Цициорина – тренеров, которым

нефтеаград дал путевку в мир большого спорта. Разъехавшись по стране, эти специалисты готовят чемпионов в Минске, Гродно, Витебске.

Еще одна особенность осеннего турнира – весенние перспективы. На «призы Девятовского» отечественные и зарубежные молотобойцы заявляют о медальных видах на предстоящий сезон. За стартами в Новополоцке следуют соревнования Белорусской федерации легкой атлетики, международные состязания.

По словам главного судьи соревнований Василия Барсукова, около 130 спортсменов из Беларуси, России, Эстонии, Латвии, Израиля приняли участие в нынешнем турнире. Десять наград, в том числе четыре высшего достоинства, остались в Новополоцке. Витебск собрал



Момент соревнований.



Вадим Девятовский награждает лучших метательниц молота.

коллекцию из восьми медалей, включая одну золотую. Отметил судья и высокую дальность бросков. Анна Малышник из Гродно победила в споре взрослых спортсменок. Ее попытка на 71,90 м из серии топ-результатов. Лидером среди мужчин стал новополоцкий юниор Денис Шабасов. Он отправил снаряд на 73,6 м. Это личный рекорд. И фактический пропуск на чемпионат Европы среди юниоров 2019 года. В нефтеаграде рассчитывают, что в Швеции компания Денису составит его постоянный спарринг-搭档 по тренировкам на стадионе «Атлант» Александр Метеленко. У Саши на «призы Девятовского» был второй результат.

– Победе рад, – сказал Денис Шабасов. – Результату – меньше. На контрольных тренировках получалось метать за 75 метров. Но и этого на континентальном первенстве не хватит. В Швеции нужно отправлять снаряд ближе к 80 метрам. Только такой полет молота может гарантировать медаль. В Новополоцке много делают для спортсменов. Хотелось бы ответить на эту заботу наградой чемпионата Европы.

Владимир ФАКЕЕВ. Фото с сайта БФЛА.

## ПИЛОТНЫЙ ПРОЕКТ

## Первым в Беларуси городом, где сознательное родительство начали прививать через кукол, имитирующих младенцев, стал Полоцк

Пилотный проект «Новая жизнь», целями которого являются профилактика нежелательной беременности, подготовка к сознательному родительству, обучение правильному обращению с новорожденными, инициировал Центр, дружественный подросткам, «Откровение» при поддержке партнеров – общественных организаций «Фрайндескрайс» (Фридрихсхafen, Германия), «Ассоциация родителей, имеющих детей-инвалидов», «Струмок» (Полоцк).

Благодаря немецким партнерам специально для центра были приобретены две куклы Real Care Baby 3. С помощью компьютерной программы они превращаются в «младенцев», реагирующих на прикосновения, издающих звуки, тем самым выражая недовольство или радость.

Ведущий методист ЦДП «Откровение» Полоцкой детской поликлиники Оксана Дьякова сообщила, что Полоцк – первый в Беларуси город, который начал работу в этом направлении, и пока единственный, имеющий в своем распоряжении таких кукол и программу к ним.

По словам Оксаны Николаевны, которая презентовала проект подросткам, педагогам и студентам, получение важной информации и практического опыта посредством манипуляций с куклами пришло молодежи по душу. В центре «Откровение» две модели новорожденного ребенка до 3 месяцев – мальчик и девочка. Они программируются через компьютер. Каждому «родителю» на руку надевается чип, на который и отзывается «младенец». У «новорожденного» имеются сенсорные датчики, реагирующие на смену памперса, кормление, качание, а также температурные датчики, контролирующие перегрев и переохлаждение. Кукла дает знать о своих потребностях плачем. Она кушает по времени, как настоящий ребенок, потом требует, чтобы ее поддержали вертикально для усвоения пищи. «Младенец» может кряхтеть, кашлять, спать, в общем, делать все, что и настоящий ребенок. Конечно, любит, чтобы носили на руках и качали.

Все критерии ухода за куклой видны в программе на компьютере, где можно получить подробный отчет о том,

насколько хорошо или плохо ухаживали за «младенцем».

Молодые люди могут общаться с куклой-симулятором как на тренингах, так и круглосуточно, взяв «малютку» домой. Таким образом юноши и девушки, ухаживая за «младенцем» в течение максимум пяти суток, получают практический опыт родительства.

В рамках проекта обучение подростков проходит по многим вопросам на протяжении восьми занятий, которые проводят специалисты ЦДП «Откровение» – гинеколог, валеолог, психолог. С ребятами обсуждаются важные темы: «Здоровая мама – здоровый малыш», подростковая беременность, инфекции, передающиеся половым путем, вопросы контрацепции и т. д.

В ближайшее время занятия начнутся в аграрном и медицинском колледжах, также планируется обучение волонтеров, чтобы они могли распространять важную информацию и практические навыки среди своих сверстников.

Интерес к куклам-симуляторам проявляют и взрослые. Центр «Откровение» посетили коллеги из России.

Елена ПЕТРОВА. Фото предоставлено ЦДП «Откровение».

# «Ребенок» напрокат

Оксана Д'якова демонстрирует «младенца».